Le STAYMAN couteau suisse.

En Standard on utilise le STAYMAN sur 1sa avec une ou deux majeures 4¢ et au moins 7-8H, avec les bicolores majeurs
5-4, 6-4 au moins limites, avec une majeure 5eme et autour de 8H (misére dorée). Ce qui constitue un sous- emploi
manifeste de 'enchére de 2¢&% comme nous allons le démontrer.

0 Employer le STAYMAN avec ou sans majeure 4°.

Contrairement a une idée répandue, dire 1sa-2¢ avec une main de 8-9H sans majeure 4° ne présente aucun inconvénient,
a condition qu’avec les deux majeures 4emes l'ouvreur distingue un jeu minimum (2sa) d’'un jeu maximum (3¢).

De fagon que le répondant doté de 8-9H sans majeure 4° sache s'il faut jouer 2sa ou 3sa. S’il a une majeure 4eme il la
nomme en TEXAS 3 @ pour les coeurs, 39 pour les piques et I'ouvreur accepte ce Texas & minima.

Pour évaluer un possible inconvénient de ce STAYMAN prenons I'exemple de la séquence 1sa-2¢-2 & -2sa.

® [ ’argument selon lequel, en nommant inutilement les piques I'ouvreur peut inhiber une possible entame du flanc n’a de
valeur que si I'entame pique n’est pas la meilleure du flanc. Il est possible en effet que I'ouvreur ait dit 2 4 dans A852 et que
le flanc y posséde RVxx + D10x entre les deux mains. Impossible d’en faire le diagnostic.

® Quant a I'enchére de 2sa, elle peut émaner d’'une main sans majeure 4° ou d’'une main possédant 4 cceurs (voire 5). Et Ia
encore impossible d’en faire le diagnostic.

® En outre, on emploie beaucoup plus souvent le STAYMAN avec majeure que le STAYMAN sans majeure et chaque fois
que l'ouvreur répond 2 alors qu’on recherchait un fit & coeur ou 2 @ alors qu’on recherchait un fit & pique on inhibe
inutilement une possible entame du flanc. Alors faut-il pour autant abandonner le STAYMAN avec majeure ?

Donc, les inconvénients dont on accuse ce STAYMAN sont contestables et leur ineptie confirmée par une longue pratique
sans accroc de la convention.

Parlons maintenant de ses avantages : En libérant 'enchére de 2sa on peut jouer ...

1sa-2 # avec 6 trefles Sur 240 ou 2sa la 1ere enchére disponible (2sa,3¢) signifie « on
1sa-2sa avec 6 carreaux joue 3sa si tu as 2 gros honneurs 6°™¢s et rien d’autre».

1sa-3& avec au moins 4&%+5 € main de chelem Sur ces encheéres 3sa négatif. Fit mineur trés positif.

1sa-3 @ avec au moins 4 ¢ +5& main de chelem 39,38 dans une force, avec un fit, a suivre.

1sa-3 9 avec un bicolore mineur court a coeur 9-13H Sur ces enchéres 3sa gardé. 4,4 @ fit 4° défaut de garde.
1sa-3 4 avec un bicolore mineur court & pique 9-13H (Sur 4%/4 @ le répondant cue-bide la courte avec 12-13H).
1sa-4 ¥ (mineure rouge) avec 5 € +332 au moins 15-16H | Sur ces enchéres 4sa et 5sa (17H) négatifs. On répond a un BW
1sa-4 @ (mineure noire) avec 5&+332 au moins 15-16H virtuel (5¢,...,5 @) avec un fit et un doubleton (bonne main)

On a déja fait beaucoup de progrés au niveau du confort et de I'efficacité. Mais ce n’est pas tout ...

a2 & ADV3 Doté de I'une de ces mains en face de I'ouverture de 1sa vous avez peut-étre envie de vous
¥ D93 ¥ D104 renseigner sur I'éventuelle présence de 5 cartes a coeur chez I'ouvreur avant de conclure a 3sa.
& 2R84 | & Roe2 Alors vous faites un STAYMAN avec ou sans majeure. 1sa-2ds.

&D1074 | % 96 Si 'ouvreur dit autre chose que 29 vous concluez les enchéres & 3sa ou 4 @
Mais s’il dit 29 ...
1sa 2
2@ 3&%x« | 3¢ alerté : naturel ou avec 3 cartes a coeur
3¢« ? 3 @ alerté : obligatoire demande d’ou vient 3és.
Sur 3 @ on dit

3@ avec 3 cartes a cceur

3 & espoir de chelem avec 4 @ +5¢& au moins 15H (I'ouvreur peut calmer le jeu en disant 3sa)
3sa main de manche avec 4 @ +5¢ singleton & carreau (le seul singleton qui pose probléme)
4% 4 @ 48 4sa main de chelem fittée a coeur avec 4 @ +5&

4 @ conventionnellement Splinter court & pique 12-14H (car sur 24, 3@ n’est pas un Splinter)

Si l'ouvreur avait répondu 2 b on pouvait agir pareillement et utiliser 3 soit pour annoncer 3 cartes a pique et au moins
10H (3 ), soit pour décrire et zoner une main formée de 4 @ +5¢& (34 ou 3sa) ou de 4 @ +5& chelem (4¢, ... 4sa).

Donc, non seulement notre STAYMAN répond au besoin de diagnostiquer une majeure 5eme chez I'ouvreur mais le relais a
3@, sur 3%, permet de clarifier sans effort les raisons qui nous ont fait dire 3¢ sur 29 ou 2 alors que les
développements standards ne sont pas aussi explicites, loin de la.



9 Annoncer les 6-4 et 5-5 majeurs avec plus de finesse et de précision.

Il faut d’abord prendre la décision suivante : Avec tous les 6-4 de manche, sur 1sa ou 2sa on ne cherche pas le fit dans la
couleur 4eme qu’elle soit mineure ou majeure. On fait un TEXAS pour la couleur 6eme et on conclut a la manche dans cette
couleur. Une stratégie approuvée par les statistiques. Donc si on décrit un 6-4 c’est qu’on prospecte un chelem.

Cela dit, sur 'ouverture de 1sa, notre ambition est de distinguer parmi les efforts de chelem avec les 5-5, les 6-4 et
les unicolores 6emes, ceux qui proviennent de belles mains de 12-13H et ceux qui proviennent de mains plus fortes
de 14H ou plus. Avec les 6-4 et les 5-5 majeurs, le STAYMAN va nous y aider.

Remarquons d’abord qu’on peut décrire un 5-5 ou un 6-4 majeur, a partir dun STAYMAN. 1sa-2é- ?

Si 'ouvreur répond 29 ou 2@ non seulement notre probléme est résolu, mais, par exemple, la découverte d’un fit 5-4
permet de réévaluer certains 5-5. Avec une main de chelem fittée on dira 3 sur 29 ou 39 sur 2. Ces enchéres
signaleront un effort de chelem provenant exclusivement d’'un bicolore majeur. Peut-étre un beau 5-5 de 12-13H, peut-étre
un 6-4 de 12H ou plus, peut-étre un 5-4 de 15H ou plus, peut étre un 4-4 de 16H ou plus.

Si Pouvreur répond 2 ¢ , on peut poursuivre par un chassé-croisé. Avec un 6-4 on dira 34 ou 3 dans la couleur 4eme
(comme avec un 5-4). Mais avec un 5-5 on pourra choisir indifféremment 3@ ou 3. Les 5-5 décrits a partir de 3 @ seront
plus forts que ceux décrits a partir de 3 @ . Pourquoi ? parce que si on trouve un fit & pique sur 39, I'ouvreur dira
obligatoirement 3 @ et sur 3éd, le répondant pourra dire 4¢,4 € dans le singleton d’'une main limite pour un effort de
chelem et 3sa avec un effort de chelem évident. Ce qui facilitera beaucoup notre prospection.

Et si I'ouvreur dit 3sa sur le chassé-croisé ? Eh bien avec un 5-5 ou un 6-4 on rallongera les majeures en Texas :

449 =19 depluset49 =1 & de plus. Si on rallonge la couleur 5eme du chassé-croisé on décrit un 6-4 positif. Si on
rallonge la couleur 4eme on décrit un 5-5. Le 5-5 décrit aprés 39 étant plus fort que le 5-5 décrit aprés 3 é.

Maintenant, comment fait-on pour atteindre le but que nous nous sommes fixé ?

Avec les 5-5 majeurs

5-5 limite (autour de 7H) 5-5 de manche 8-12H Beau 5-5 de 12-13H 5-5 de chelem (14H et plus)
_ Sur 2 , 283 _ 3Q=4Q+5' _ 39 =49 +5Q N 5-5 de chelem
1sa-2 @ o athire 1sa- 2% RSN 1sa- 2% 16—+ 15a-29 | Potatre
2e9-24 | obligatoire. 20 Y| case 20 X co 5o 28-39 | cars@ 121
2sa -3¢ 3%3¢ a\_/e,c 3sa-49 | manche 3sa-4 49 | Limite chelem Avec 6@ +5 6
un 5-5 croisé. 12H+ Texas coeur suivi de 36 .

Avec les 6-4 majeurs
Avec les 6-4 limites ou manche Avec les beaux 6-4 de 12-13H 6-4 de chelem 14H+

_ Avec 6@ +4 4 3 STAYMAN puis sur 2 ¢ - 3B=4HB+59
1sa-2 ’ On ne cherche pas le fit a 1sa -24 Texas au niveau de 4 pour la 1sa- 24 4149 =+19@
29-39 pique. On impose la 6° . 2 ’ -4 ’ 6eme d’un 6-4 2 ’ -3 Q 6@ +4 4 trés fort
-4¢ (Idem sur 2sa) 4@ | 40 =690+ 3sa-4 ¢
419 =68+
Avec les 6-5 majeurs (limites de chelem avec 10-11H dans le bicolore, chelem a partir de 12H dans le bicolore)
6-5 majeurs de manche 6-5 majeurs de 10-11H utiles 6 ¥ +56 12H utiles ou plus
_ Moins de 10H dans le bicolore _ Sur 2sa —»3%,3¢ .39 avec g
1sa-24 Sur 4, au besoin, 4 ¢ 1sa-2 . les 5-5 de 7-8H. Au-dessus on o2
2 ’ -4 | demande la majeure 6eme. 29-2 Q décrit les 6-5 de 10-11H utiles. 2 . -3 Q
2sa-3 | 3B =69 +5H8 Avec 6 @ +59 , un Texas pique suivi de 4 @

3sa 3sa=6@+59 résidu 1-1 serait_t_rop cherA pour gévelopper.
4 4% = 6@V +5 chicane % On utilise la méme séquence qu’avec un 5-5 de

chelem : Texas pique suivide 3.
4 ¢ 49 =6M8+59 chicane ¢ Pl

€ Doter nos développements de plus de précision et de confort avec les mains de chelem.

Utiliser le STAYMAN avec les 5-5 majeurs de 8-13H, outre divers avantages, libére 'enchére de 1sa-4 ¢ .

On va donc pouvoir ajouter a notre arsenal

1sa- avec 16H+ 4432 ou 4441 avec 4 trefles et une ou deux couleurs plus chéeres

1sa- avec 16H+ 4432 ou 4441 avec 4 carreaux et une ou deux couleurs plus chéres.

Ces enchéres nous permettront de trouver tous les fits 4-4 ou 5-4 avant le niveau de 4sa, en vue d’explorer un chelem, et de
bénéficier d’'un Blackwood en cas de fit. La séquence standard 1sa-2&-2X-4sa ne remplit pas cet objectif.

Sur 1sa-4¢ ou 1sa-4 @, chaque joueur nomme ses couleurs dans 'ordre économique jusqu’a ce qu’un fit soit trouvé.

Le premier joueur qui discerne un fit chez son partenaire répond a un Blackwood virtuel (5,59 ,....58).

Faute de trouver un fit on conclut la recherche a 4sa (15-16H), 5sa(17H) ou 6sa (18H ou plus).

Normalement une zone totale de 31H (parfois moins avec un 4441) suffit pour jouer un chelem en fit 4-4 mais a condition
que les mains ne comportent pas trop de valets, surtout hors des couleurs 4emes. Sil'ouvreur juge sa main a la fois
minimale et médiocre, sur 4¢s ou 4 @ il peut décliner l'invitation & se décrire et dire 4sa, ce qui résume son opinion.

Les réponses supérieures ou égales a 1sa-@ proviendront de 4333 de 16H ou plus. Leur but : éviter de jouer les fits
miroirs, valoriser les couleurs 5eme de I'ouvreur grace au fit 5-3, assainir les développements de chelem fittés dans la
majeure de réponse aprés STAYMAN, ces fits, hors les Splinters, provenant soit de mains 5-4* soit de 4 @ +4 @ +32 16H"*.



